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令和４年稲沢市教育委員会 第 11 回定例会会議録 

 

１ 日  時  令和４年 11 月２日（水）午後１時 30 分～２時 22 分 

 

２ 場  所  稲沢市役所 議員総会室 

 

３ 出席委員  教 育 長     広 沢 憲 治 

教育長職務代理者  江 本 弘 子 

委  員     城   義 政 

委  員          伊 藤 浩 樹 

委  員     𠮷 川 繁 樹 

欠席委員  委  員     澤 田 可奈子 

 

４ 説明のため出席した職員 

教育部次長兼庶務課長 大口 伸        庶務課統括主幹 森  義孝 

庶 務 課 主 幹 大﨑 敬介      庶 務 課 主 幹 犬飼 貴志 

学校教育課長兼指導主事 近藤 慎二   学校教育課統括主幹兼指導主事 松村 覚司 

生涯学習課長 佐藤 雅之   生涯学習課主幹 松尾 俊明 

生涯学習課主幹 恒川 浩 

スポーツ課長 江頭 弘幸   スポーツ課主幹 加納 和佳 

図 書 館 長 塚本 ゆかり  図 書 館 主 幹 榎本 賢二 

図 書 館 主 幹 水野 正己 

美 術 館 長 尾崎 登紀子 

書記 庶務課 稲山 美佳 

 

５ 教育長報告 

 

６ 前回会議録の承認 

令和４年第 10 回定例会会議録    承認 

 

７ 教育委員会報告 
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８ 議事 

  ・稲沢市公民館の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例につい 

  て 

  ・稲沢市公民館処務規則の一部を改正する規則について 

  ・稲沢市教育委員会の権限に属する事務を稲沢市長の補助機関たる職員に

補助執行させる規程の一部を改正する規程について 

  ・令和５年度儀式等について 

  ・稲沢市立小中学校の休業日について 

  ・令和４年度稲沢市一般会計補正予算案（教育委員会所管に関する補正予

算）について 

 

９ 報告 

・稲沢市教育委員会後援名義使用承認について 

・稲沢市民会館の臨時休館について 

・稲沢市図書館の臨時休館について 

 

10 その他 

・稲沢市中学校制服検討委員会について 

 

11 次回開催予定日時 

 

－ 開  会 － 

 

◎教育長 

それでは、令和４年第 11 回教育委員会定例会を開会します。 

◎教育長 

初めに、教育長報告ということで私からお話をさせていただきます。 

 １点目は、新型コロナウィルス感染症の対応についてです。新聞、テレビ等

でも報道されましたので、委員の方々もどこかで話題になっているのをご覧に

なったり、聞かれたりされたのではないかと思います。新型コロナウィルスの

対応について、少し変更するという話が来ています。どんな変更かと申します

と、文書としてはかなりの量があるわけですが、これはこれまでもずっと出て

きておりましたガイドラインと我々は言っていますが、教育活動の実施等に関

するガイドラインの中の一部を修正するという内容でした。具体的には、細か
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く文書を読むということは致しませんが、簡単に言いますと、これまで給食の

時、全員正面を向かせるなど、向かい合わせにならないようにというような表

現がありました。これを、全員正面を向かせるなどという表現をカットする。

つまり、完全に前向きでなくても、向かい合わせでなければ、少しハの字も認

めて良いだろうと、そういう意味合いに取れます。もう１点の変更は、これま

で食事中は会話を控えるようにとなっていましたが、食事中は大声での会話を

控えるようにと変更になりました。裏を返せば、小さな声での会話なら良いで

しょうという内容ということになります。この辺りがマスコミで取り上げられ

ていた部分です。我々は、この文書に従って指導してきていますが、今回もこ

の通知をベースにということになるわけですが、なかなか難しいところもあり

まして、こんな風に今のところ考えています。今の変更については、全部を細

かく読んだわけではないのですが、当然ですが感染対策をしっかりしていると

いう前提があるわけでして、その上で、これらについては各学校、各学級の状

況に応じて各学校で判断をして運用をしていくと、こういう考え方で良いだろ

うと現時点では考えています。要は、学級によって、一部屋に 30 何人ぎっしり

座っているクラスもありますし、隣の学校では、このクラスは 21 人ですという

ところもあります。学校によって状況が全く違っていますので、いろいろ考え

て学校でやれることから実施していくことになると思います。そういうことで、

変更があるちょうどこの時期になって、新規感染者数が増加に転じているとい

う状況もあります。校長会も近々ありますので、改めて感染対策の徹底という

ことについて呼びかけを行い、その上でこういう変更のことも含めて指導して

いくということで進めていこうと考えています。 

 次に、学校訪問に関することです。後期の学校訪問で、前回の教育委員会定

例会でも従来の形に近いもので実施しているという話をさせていただきました

が、ここまでの２学期の実施を振り返ってみて、改めて各学校が教員の力量向

上に向けて様々な努力をしているという様子が、いろいろと見えて、心強いな

という思いを強くしています。前期は、授業の研究協議と我々は言っています

が、一つの授業について、今日はどうだったかという話し合いをしたりという

ことが従来はありましたが、前期はそれが行われずそのまま終了ということで、

少し頼りない思いもありましたが、もちろん個別の指導は指導主事が各学校で

教務主任や授業の担当者にそれぞれしていますが、学校全体としてのそういう

取り組みを見る機会がありませんでした。後半になって、そういうものを見る

機会ができて、いろいろと研究協議の仕方についても、従来のやり方からより

効果的な進め方に工夫されている。１回やったら何かが大きく変わるというわ
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けではありませんが、そういうことの積み重ねが教員の力量向上につながり、

ひいては稲沢の子どもたちの力の向上にもつながっていくのだろうということ

を考えながら、今学校訪問を順次進めているところです。教育委員の皆様にも

機会があればということで、今度学校訪問を予定させていただきますので、そ

の時に具体的にお話ができると思いますので、よろしくお願いします。 

本日の私からの報告は以上とさせていただきます。 

◎教育長 

続きまして、３．前回会議録の承認について、前回の会議録を順次お回しし

ますので、お目通しをいただき署名をお願いいたします。 

◎教育長 

次に、４．教育委員会報告について、庶務課長からお願いします。 

（定例会事項１ページの資料に基づき、庶務課長から報告） 

◎教育長 

教育委員会報告で何かご質問等、お聞きになりたいことがありましたらどう

ぞお願いします。 

◎教育長 

 ないようですので、５．議事に入ります。別添の議案書をお願いします。 

 議案第22号「稲沢市公民館の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条

例について」から議案第24号「稲沢市教育委員会の権限に属する事務を稲沢市

長の補助機関たる職員に補助執行させる規程の一部を改正する規程について」

及び議案第27号「令和４年度稲沢市一般会計補正予算案（教育委員会所管に関

する補正予算）について」は、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」第

14条第７項ただし書きの規定により、「教育委員会の会議は、人事に関する事件

その他の事件について、教育長又は委員の発議により、出席者の３分の２以上

の多数で議決したときは、これを公開しないことができる」とされております。

本件は、議会の議決案件に関する議案であり、事前協議となりますので、非公

開とさせていただきたいと思います。 

賛成の委員の皆さんは挙手をお願いします。 

（委員挙手） 

◎教育長 

 全員賛成ですので、議案第22号から議案第24号及び議案第27号は、後ほど非

公開で審議します。 

◎教育長 

 次に移ります。議案第25号「令和５年度儀式等について」を議題とします。
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学校教育課から説明をお願いします。 

●学校教育課長 

 議案書11ページをご覧ください。        （議案第25号 朗読） 

このことにつきましては、令和５度の小中学校の入学式、各学期の始業式、

終業式、卒業式、修了式の実施日を定めるためのものでございます。12ぺージ

の別紙にて具体的な日にちを挙げさせていただきました。 

よろしくお願いいたします。 

◎教育長 

ただいま事務局から説明がありました。ご意見・ご質問はございませんか。 

◎教育長 

ないようですので、それではお諮りします。議案第 25 号を承認としてよろし

いでしょうか。 

（委員さんから異議なしの声あり） 

◎教育長 

 異議なしと認め、議案第 25 号は承認されました。ありがとうございました。 

◎教育長 

 次に移ります。議案第26号「稲沢市立小中学校の休業日について」を議題と

します。学校教育課から説明をお願いします。 

●学校教育課長 

 13ページをお願いします。           （議案第26号 朗読） 

 14ページをお願いします。小学校、中学校ともに、令和５年４月１日(土)か

ら令和５年４月６日(木)まででございます。 

休業内容といたしましては、学年始めのため、４月１日から始業式の前日ま

で市内32小中学校を休業日とするものでございます。 

以上、よろしくお願いいたします。 

◎教育長 

 ただいま事務局から説明がありました。ご意見・ご質問はございませんか。 

◎教育長 

ないようですので、それではお諮りします。議案第26号を承認としてよろし

いでしょうか。 

（委員さんから異議なしの声あり） 

◎教育長 

 異議なしと認め、議案第26号は承認されました。ありがとうございました。 

次に、６．報告事項に移ります。「稲沢市教育委員会後援名義使用承認について」
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を庶務課から説明をお願いします。 

●庶務課長 

定例会事項の２ページをお願いします。５ページにかけまして「稲沢市教育

委員会後援名義使用承認一覧表」を掲載しております。ここに掲載のとおり、

15件の後援名義使用承認申請につきまして、承認させていただきましたので、

ご報告いたします。 

◎教育長 

 続きまして、「稲沢市民会館の臨時休館について」を生涯学習課長から説明を

お願いします。 

●生涯学習課長 

 ６ページをお願いします。稲沢市民会館の臨時休館について報告します。 

稲沢市民会館施設の消防設備保守点検を実施するため、令和４年 12 月 13 日

（火）を臨時休館するものです。 

理由としまして、当初令和５年 1 月 23 日（月）から 25 日（水）を休館日に

設定しておりましたが、この日に停電を伴う電気設備工事を実施することとな

りました。このため、今回報告する消防設備保守点検は連続２日を必要とする

ことから、12 月 12 日（月）の休館日の翌日である 13 日（火）を休館日に追加

して消防設備保守点検業務を実施するよう計画を変更するものです。 

以上、よろしくお願いします。 

◎教育長 

 続きまして、「稲沢市図書館の臨時休館について」を図書館長から説明をお

願いします。 

●図書館長 

７ページをお願いいたします。稲沢市図書館の臨時休館について、ご報告し

ます。 

このたび、稲沢市立中央図書館において、館内照明のＬＥＤ化工事を行うた

め、下記のとおり臨時休館します。中央図書館では、今年度実施の館内照明の

ＬＥＤ化工事につきましては、影響が少なくなるよう、毎年実施しております

館内整理に伴う休館日に実施する予定で進めておりましたが、工事期間が３週

間に及び、館内整理期間のみでは対応できないことから、新たに館内整理期間

の前後 10 日間の工事期間を臨時休館とするものです。 

臨時休館する期間は、令和５年１月 11 日から令和５年１月 15 日まで、及び 

令和５年１月 25 日から令和５年１月 29 日までです。この間に、館内整理期間

の休館が入り、定期休館日も入りますので、併せて令和５年１月 10 日から令和
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５年１月 30 日まで、21 日間の休館となります。 

なお、この 10 日間の臨時休館期間に限り、予約資料の受け渡しを行うための

臨時窓口を開設する予定です。また、祖父江の森、平和町両図書館及び稲沢東

公民館を除く公民館図書室は通常どおり開館及び開設します。 

以上、よろしくお願いします。 

◎教育長 

 ご質問等、お聞きになりたいことがありましたらどうぞお願いします。 

◎教育長 

 ないようですので、次に移ります。続きまして、７．その他、何かあります

か。 

●学校教育課長 

 稲沢市中学校制服検討委員会について、お願いいたします。 

 10月25日（火）に祖父江生涯学習センター「ソブエル」にて、第２回稲沢市

中学校制服検討委員会を開き、新制服製造業者選定プロポーザルを実施しまし

た。プロポーザルには２社が応募し、各社によるプレゼンテーションが行われ

ました。 

出席委員17名による採点の結果、名古屋菅公学生服株式会社が製造業者に選

定されました。 

 今後は、稲沢市の新たな制服について各学校で話し合い、それを基に、12月

に各中学校の生徒代表を集めてシンポジウムを開き、生徒の意見を取り入れた

新たな制服の決定に向けて取り組んでまいります。 

 以上です。 

◎教育長 

 ご質問等、お聞きになりたいことがありましたらどうぞお願いします。 

◎教育長 

 ないようですので、続きまして次回開催予定日時について、庶務課長お願い

します。 

（庶務課長から説明） 

◎教育長 

 次回開催予定日時でございました。これより議案第22号から議案第24号及び

議案第27号の審議に入りますので、傍聴人の方は退席してください。 
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次回開催予定日 

令和４年 12 月 20 日（火）午後１時 30 分 政策審議室 

 

－ 閉  会 － 

 

 

令和４年 12 月 20 日 

 

     教 育 長 

 

     職務代理者 

 

     委   員 

 

     委   員 

 

     委   員 

 

     委   員 

 

     書   記（作 


